



举报电话:88058110 举报邮箱:jj\_saoheiban@sina.com

# 人勤春来早 农技指导忙

本报记者 柳博耀 通讯员 沈祥星



新春伊始,万物复苏。区农业推广中心组织专家深入基层,开展春季田管指导,助力农户科学管理,为全年粮食丰收奠定坚实基础。

在泰州市兴杰家庭农

场,负责人李秧凤忙着番茄田的日常管理。她告诉记者:“正值冬春交替,早晚温差大,番茄田的管理需要格外精细,现在番茄还不能施肥,等到有三四穗果时温度上来才可以施肥。”

针对当前气候特点,农业专家提醒广大种植户,冬春过渡时期,风、雪、阴、雾等灾害性天气频发,对设施蔬菜生产影响较大。区农业农村局蔬菜站站长钱小华说:“要加强保温措施,可以通过增设简易的缓冲带、张挂保温幕等措施提高保温能力;合理控制浇水,适当增加棚内光照,另外要做好科学施肥,适当进行页面喷肥,多使用烟剂和弥雾机喷药,适当疏花疏果,及时采收果实,避免因植株负担加重导致植株长势更弱,降低抗逆抗病能力。”

在井贤家庭农场,负责人姜井贤忙着小麦田的管理。他介绍:“农场种植338亩小麦,品种包括扬麦46、

扬麦34等,前期已利用降雨天气及时补施肥料,后期将根据田间杂草情况,适时开展化除工作。”

立春刚过,全区小麦陆续返青,对于这个生长阶段的田间管理,区农业农村局作栽站农艺师吴琼说:“首先要促弱控旺稳壮。对于前期苗弱、群体不足、提前落黄的田块要提前把尿素施下去,促进苗情转化升级;对于旺长的田块,建议采取镇压或者化控的手段去控制旺长,减少后期倒伏的风险;而对于苗情适宜的田块,不需要采取措施。其次要及时清沟理墒、疏通内外沟系,保证雨止田干,防止春季连阴雨天气造成小麦田渍害。”

去年秋播期间,我区广大种植户积极开展土壤封闭化除,冬前化除面积占到90%以上,有效压低杂草基数。但由于秋播后连续两个月的干旱天气,气温

偏高,加上有的田块在开展土壤封闭化除前已经出草,影响土壤封闭除草效果。区农业农村局植保站站长张海燕说:“随着春季雨水增多、气温升高,杂草将进入生长旺盛期,而且春季容易出现倒春寒天气,广大种植户一定要抓住气温回升的有利时机,开展小麦茎叶处理,减轻杂草危害,为夏粮丰收奠定基础。”

除了蔬菜、小麦等作物,我区油菜大面积处于苗后期,部分田块已现蕾抽薹。针对我区8.31万亩的油菜,区农业农村局作栽站农艺师林静华说:“农户应及时清沟理墒,确保田间排水通畅;对未抽薹的油菜田,若出现落黄、生长缓慢现象,应及时补施尿素;对已抽薹的田块,需根据薹高和长势合理施用抽薹肥。同时,气温回升后要及及时关注病虫害,达到防治标准时立即用药。”

# 沼虾繁育出苗忙 “水上春耕”拓富路

本报记者 柳博耀



春回大地,万物复苏。位于淤溪镇武庄村的双洋罗氏沼虾繁育基地一派繁忙景象。打包车间内,工人们正紧张有序地打包罗氏沼虾幼苗,此批350万尾幼苗,将发往福建厦门、漳州等地。目前幼苗都是发往南方市场,如福建、广州珠海、海南等地,本地市场如高邮、江都等周边地区将从2月15日开始陆续发货。江苏双洋特种水产品繁育有限公司总经理徐怀兵说:“我们正月初八开始发货,订单高峰的时候,每天达到两千万尾,基本上订单排得很满的。”

罗氏沼虾又称为马来大虾,有“淡水虾王”之称,虾体肥大,是沼虾类中最大的一种。正值虾苗育苗的关键时期,在育苗车间,密密麻麻的罗氏沼虾幼苗欢

快地游动着,工人们忙着投喂、换水等日常管理工作。育苗车间工人花根平说:“现在是虾苗育苗的高峰期,我们每天都关注虾苗的水温、水质、喂食等方面,确保虾苗健康成长。”

成品罗氏虾苗需要经历种虾交配、产籽、孵化3道工序,最后打包发往目的地。成立于2023年的双洋罗氏沼虾繁育有限公司有4个繁育、4个育苗大棚,每年2月至5月出苗。除了育苗基地,双洋罗氏沼虾繁育有限公司还有2300亩水面的罗氏沼虾养殖基地,为江苏省规模最大,形成完整的供需循环链,预计2025年种虾、种苗和养殖产值将突破亿元大关。

## 区领导 走访调研重点企业

(上接1版)问质效,与企业负责人座谈交流,认真了解企业发展历程、经营模式、产品研发、市场前景等情况,仔细询问企业对政府服务的需求。看到各企业正抢抓开局大好时机,铆足干劲忙生产,奋战“开门红”,钱军很欣慰。他说,在新的一年里,企业要坚定发展信心,谋划好工作思路,明确好预期目标,在技术研发、专业人才培养等方面下功夫,不断挖掘发展潜力,跑出发展“加速度”;要抢抓发展机遇,深耕行业市场,拓展业务布局,努力形成新的增长点,全面扩大产能、提升效益,进一步提高市场占有率,为冲刺“千亿姜堰”贡献更多优质增量。

走访中,钱军强调,实现一季度“开门红”,对全年经济发展至关重要。全区上下要切实增强主动服务意识,强化企业要素保障和发展支持,帮助企业解决生产经营中的困难和问题,全力推动企

业复工复产、增产达效。要持续优化营商环境,坚持把招商引资作为“一把手”工程来抓,落细落实优化营商环境4.0版等惠企政策,让企业更有获得感、成就感和归属感。要时刻绷紧安全生产之弦,层层压实各方责任,强化隐患排查治理,全面提升本质安全水平,为全区经济社会高质量发展奠定坚实基础。

## 装备园区(白米镇) 以“满格电”状态 勇夺“开门红”

(上接1版)在江苏康普印刷科技有限公司后加工分厂,工人们在工作岗位上忙碌着,坚守着节前“最后一班岗”。该公司是国内最大的印刷橡皮布制造企业,也是全球唯一采用全压延环保型生产技术生成印刷橡皮布的企业,主要从事印刷橡皮布等产品的研发和生产。该公司负责人刘竞介绍:“2024年公司销售较上一年度增长近20%,2025年开年公司拿到的订单,又在前一年度的基

础上增加了3成。”该公司董事长徐毛清说:“2024年公司开票销售是成立10年来最好的一年,解决了技改后的阵痛期,企业销售有望实现突破性增长,企业目标是在两年内实现销售过亿元。”

装备园区(白米镇)秉持高质量发展理念,锚定高端海洋油气装备、汽车零部件、纺织、建材及新材料四大主导产业,积极培育新质生产力,积极引导各企业以拼搏实干的精神全力冲刺“开门红”,确保“十四五”圆满收官、“十五五”夯实基础,以“开门红”促“全年红”。

白米镇人大主席高忠华表示,围绕2025年“奋力一跃,实现百亿”的目标要求,白米镇将牢固树立项目为王、产业为先的理念,紧盯在建项目全天候调度、生产企业全时段服务、关键资源全过程统筹,确保国民油井、明星钢绳、五星重工等一批省、市级重大项目如期竣工投产,为“扛起改革担当 冲刺千亿姜堰”作出更大的白米贡献。

